OTKpBITBIN YPOK B 8 KJ1acce npoBeJéH yuuTesieM matemaTuku PMJIN 10/]
Kosoas:xHoM EnneHoit MuxaiiJIOBHOH.

Tema ypoka:
CrangapTHBIN BU YHCTIA.

esaun ypoka:

1. TTo3HAKOMUTH yJanIuxcs ¢ OCHOBHBIMH JIaHHBIME (ayHbI U Teorpaduun Jlarectana.
Bocmurarts YYBCTBO IMTaTpUOTU3MaA.

2. Bsecrtu nmonsarue CTaHAAPTHOI'O0 BAA YKCjia U Pa3BUTh HABBIKU PCUHICHUA 3a1a4 C YUCIIaMHU,
3alIMCaHHBIMHA B CTaHJAAPTHOM BUC.

3agaum ypoka:

1. Ilo3HakoMHUTH ydJamuxcsda ¢ ONpeACICHUEM CTAaHAAPTHOTO BU/a YUCJIa U 00BACHUTH noyemy
HeO6X0)II/IMO 3alMUMCbIBAaTh YHCJia B CTAHAAPTHOM BH/JIC.

2. Hay4yuTh mpeacTaBIsATh JTIFOO0E YMCIIO B CTAaHJIAPTHOM BHUJIC.

3. 3aerHI/ITB IMMOJIYYCHHBIC 3HAHUA B XO1€ BBITIOJIHCHUA ynpa)KHeHPIfI.

HarasaHocTts:
WJUTFOCTpAINH KUBOTHBIX U3 KpacHo#t kauru Jlarectana, reorpaguiyeckue 0ObeKTHI.

XO0/I YPOKA:
|. Opranu3anuoHHbIA MOMEHT.

3npaBctByiite, pedsta!l Ceromus Mpl OyJeM W3ydaTh HOBBIM MaTepHall, UCIIOJIb3Ys TaHHbIE
0 HameM poaHoMm Jlarecrane.

Ho npexne, yem nepexoauTh K HOBOU TeMe, MOpad0TaeM YCTHO: BCIIOMHUM M3Y4YE€HHbIE
MpaBUJIa, IOCYUTAEM U MOJATOTOBUMCS K 3HAKOMCTBY C HOBOM T€MOIl.

Il. Ycrnas padora.

1. Beruucnure:
a) 26. 24 0) 32.36; B) -4 + (1/4)'3; r) (0,01)'1 — 185.

2. Vupoctwure: a) 0,5x2 - y® - 6x° - y?;
6) 13x°%?: (3x%y").

3. Beruucnure: a) 5,2 - 10;  6) 0,052 - 100; B) 0,052 - 1000;
r)52,3:10; m)52,3:100; e)52,3:1000.

I1l. U3yuyenne HOBOro MmaTepuaJa.

B Hayke U TexHHKe BCTpEYaroTCsl Kak OueHb OO0JIbIlINE, TAaK U OYEHb MAJICHbKUE YUCIIA.
Hanpumep, 60ibInM 4ncIoM BeIpakaeTcs pasmep BeeneHHoH, a MalibIM — JMaMeTp atoma
BOJI0Opoia. bombime u Manble ynciaa nopoit Heya100HO YUTaTh U 3alMChIBaTh, HEYI0OHO
BBITIOJIHATE HaJl HUMHU JACUCTBUS. B 3TOM citydae 1moJie3HO NpeCTaBUTh UX B BUE

a-10", rme n — meaoe uncao, 1 <a<10.
Hanpuwmep, niomans Jarecrana uyts 60sbie 50 000 km? =5 - 10* km?. Pazmeps aToma
BoJiopoa mpudmsurensHo 0, 000 000 000 03 m =3 - 10 m.



IIpencraBiieHne YMCJIa B TAKOM BH/Ae HA3bIBACTCH NMPEACTABJIEHHEM €ro B CTAaHAAPTHOM
BuJe. Yuciio N Ha3pIBaeTCs NOpAAKOM uucia a. [lopsanok uyncna na€r npeacTaBieHue O TOM,
HACKOJIbKO BEJIMKO MJIM MAJIO PACCMATPUBAEMOE YUCIO. BOJBIION MOJOKUTENBHBIN TOPAT0K
MOKAa3bIBAET, YTO YUCIIO OYCHD BEITUKO, a OOJIBIION TI0 MOIYIIIO OTPULIATEIHHBIN MOPSI0K
IIOKA3bIBAET, YTO YHUCIIO OYEHD MAJIO.

PaccMoTpuM HEKOTOpPBIE TPUMEDBIL:

75000 =7,5-10% 0,00034 = 3,4 - 10%;

1230 =1,23 - 103 650 000 000 = 6,5 - 108,

0,0046 = 4,6 - 10, 987 000 000 000 000 = 9,87 - 10%;
29=29-10; 0, 000 000 000 000 000 023 = 2,3 - 107,
0,8=8-10%

1V. 3akpenieHne u3y4eHHOT0 MaTepuaa.

(3apanee MOJrOTOBUTH MILTOCTPAIIMHU KUBOTHBIX, IITHUI] U reorpapuIeckux 00bEKTOB.
BriBemmBaTh WM BHICBEUHBAThH HA JIOCKY BMECTE C YHUCIIOM.)

VIIPA’JKHEHUE 1. llpenctaBbTe B CTAHAAPTHOM BHUJIE CJICIYIONIUE BETUINHBI:

1. Bapxan CapbikyM (TI0O-KyMBIKCKH — <OKEITHIM MECOK») JOCTUTAET
BBICOTHI 262 M U SIBIIIETCS YHUKAJIbHBIM NaMATHUKOM NpHUpOobl. 1o
CBOUM pa3zMepaM, 0COOEHHO BBICOTE, OH €IMHCTBEHHBIN BO BCEH
Espasun. JTums B Caxape 6apxansl Beime. (2,62 - 10%)

2. Kacnuiickoe Mope — caMoe KpYyITHOE 03ep0 B MUpPE C IIOLIAAbI0
BOHOIT oBepxHOCcTH 376 000 kKM% (6,37 - 10°)

3. Topsl B Jlarectane 3anuMaroT miomtans 25 000 km?. OHE cOPMHUPOBAINCH KAK W AJBITHI B
Tperuunslii nepuo (mpumepHo 28,49 — 23,8 min. net Hazan). (2,5 - 10%).

4. Camas BbICOKasi TOUKa HAILIETO Kpasi PacIoyiokeHa Ha TpaHulle ¢ AzepOailpkaHOM — 3TO ropa
Bazapmro3io BeicoToit 4466 M (4,466 - 10°), a camas Hu3Kas Touka — [IpuKacruiickas
HU3MEHHOCTh, OKpYXaroliasi ceBepHyto yacTh Kacnuiickoro mops. FOxHnas yacts
HU3MEHHOCTH JICKUT HUXKE YPOBHS Mops 10 -28 m (-2,8 - 10).

5. Jlacka — camblil MAJICHBKUH W OTBOKHBIA XUIITHUK Ha IJIaHETE (M3 CEMEHCTBA KYHBHX).
Juuna eé tena ot 13 no 26 em. (1,3 -10 u 2,6 - 10)

6. Camblii 3anacnuBbIil U3 oOnagaTeneil 3anEUHbIX MEIIKOB — OypyHAYK. B CBOMX KIIaJOBBIX OH

3amacaer 70 8 000 r opexos. (8 - 10°)

. 3umoii 3a genn OypyHayk cbemaet 0,004 kr 3amacoB. (4 - 10'3)

8. CaMbIM JI0JITOKMBYIIUM U OY€Hb pelKuM B Jlarectane siBisieTcs rnepenéTHbIi xKypasib. OH
noxwusaer 10 82 jger. (8,2 - 10)

\‘

B nepesooe ¢ mioprckozo bazapowsio osnauaem
«PLIHOYHAS NIOUAObY, MOUHEee KHOBOPOM K PIHKY,
bazapyy. /leno 6 mom, umo 8 OpesHOCMU U
cpedHesekosve 6 donure [llaxnabao, Haxoosawerics
80CMOUHEE MO BEPULUHBL, NPOXOOUNU eHCe20OHbIE
bonbue ApMapKu, Kyoa npue3dncant mopeosyvl u
nokynamenu u3 Muoeux cmpat. Ewé uzoanu na nymu x
Apmapke 6pocacs 6 2naza eiaeHvlll OPUeHmup
«PBIHOYHOLU NIOWAOUY, «NOBOPOM K PuIHKY» — Bazapowsio. Kemamu, smo nonynsaproe mecmo y
anvnuHucmos. Mecmuule ne3eunvl Hazvigarom 2opy « Kuuenoazy, umo oznauaem «2opa cmpaxay,
M.K. 8epULUHA peOKO Oblgaem He NOKPbImMa 00aKamu, U3-3a Yye2o 2opad U eHyuiaem HeKOmopyo
mpegozy.




VIIPA’KHEHHE 2. ITpenctaBpTe yKa3aHHbIE JaHHBIE B CTaHJApTHOM BHUje. OTMETHTE B
Ta0JuIle OTBETHI M OYKBBI, UM COOTBETCTBYIOIIUE, M MIPOUTUTE (C KOHIA) HA3BaHUE peayailleil B
Jlarecrane u eIMHCTBEHHOW B Poccuy nomnyssiiiuy ;KMBOTHBIX.

1.
2.

(98]

3ona secoB Jlarecrana cocrasiser 436 000 ra.

AOCOTIOTHBI MUHUMYM €XETOTHBIX 0CaJKOB B Jlarecrane cocrasiser 250 MM

(B ITpukacnuiickoii HU3BMEHHOCTH).

B [arecrane npotekaet 6225 pek. (Tonbko 20 u3 Hux Bnaznatot B Kacniniickoe mope.)
CaMble BOMHCTBYIOIIIAE U3 HACEKOMBIX JlarecTana — ppbKHe MypaBbU. 3a ICHH 0OUTATEITN
TOJIBKO OJTHOTO MypaBeiHuKa yHHUTOkatoT 10 100 000 HaceKoMBbIX.

CambIii MaJIeHBKUM XUIITHUK Ha 3emiie - jJacka. Jlnmmaa e€ xBocra 10 0,05 m. Ho atoT
KPOXOTHBI! 3BEPEK OTBAKEH 10 HEBEpOATHOCTU. OHa yIIUT Aaxe 3ai1ia, KOTOPbIil HAMHOTO
KpyIHee e€.

Camoe nHTepecHoe Hacekomoe — muena. st coopa 1kr mEna oiHOM MUesie Hy)KHO TTOCETHTh
19 000 000 1BeTOB.

Camoii 0CTpOr1a30ii U3 HOUHBIX XUIITHUKOB sIBJIsI€TCS coBa. OHA BUIUT HETIOBHUKHYIO MBIIIIb
nipu ocBerernn Beero 0, 000 002 mrokca. Ho make ecm cranet B 46 000 pa3 cetiiee, Bce
JPYTHE ITUIBI MBIIIb HE 3aMETHIT.

. BapcyK - e)II/IHCTBeHHI)II\/’I npeaACTaBUTECIb ceMencTBa KYHBbHX, BIIAJAaONIUX HA 3UMY B CIIIYKY

Y OJIMH U3 CaMbIX KPYIHBIX MpeAcTaBUTENeH 3ToT0 cemeiicTBa. OHAKO B CYTKH OH ChEJIAeT
Bcero 0,5 kr nuiu. B nocnennee Bpemst uncieHHOCTh 6apcyka B Jlarectane CHU3MIACh.
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OTtBeT: Jukobpas.

V. BoinoJiHeHne yIpaKHeHHUH 10 TeMe.

3ananus u3 yueonuka: Ne 1013 (ycrno), 1015, 1018.

Ne 1013.

Ha3zoBuTte nopsaok 4ncia, mpeCTaBICHHOTO B CTAHAaPTHOM BHJIE:
a) 1,2 - 10° —mopsok = 9;

6) 3,6 - 10° — mopsnok = 3;
B) 2,7 107 — MOPSTIOK = -3;
r) 6,3- 101 — MopsJIoK = -1,
n) 4,42 - 10° — mopsiaok = 5;
e) 9,28 - 10 — MOPATIOK = -4.

[Momynsmms aukoOpa3oB nosBuiack B Jlarectane B 2006 r.
Emé HemaBHO OHU HE pacHpOCTPAHSIIMCH Aajbliine A3epbaiimKaHa.
Ceiifuac eMHCTBEHHAsI TOYKAa 0OMTaHUs JUKOOpa3oB B Poccuu — 310
Joxy3napuHckuii paiion Jlarecrana.




Ne 1015.

3anuiure B CTaHJApPTHOM BUAC YUCIIO:

a) 45-10°=4,5-10-10°=4,5-10%

6) 117-10°=1,17 - 10* - 10°= 1,17 - 107;
B) 0,74-10°=7,4-10"-10°=7,4 - 10
r) 0,06-10°=6-102-10°=6 - 10°%

Ne 1018.

Berpazure:

a) 3,8-10°1=3.8-10%-10°r=3,8-10°r;

6) 1,7-10%km=1,7-10*-10°cMm =1,7 - 10 cm;
B) 8,62-101kr=8,62-1011031r=8,62-10"*T;
r) 524-10%cm=5,24-10°-102m=5,24 - 10° m.

V1. Utorm ypoxka.

Bot 1 nogomén k koHIy Ham ypok. /{aBaiite BCHOMHUM:

O 4éM MBI CeroJiHs TOBOPUIIN Ha ypoKe?

Kaxkyro 3amuch yncia Ha3pIBaOT €r0 CTaHAAPTHBIM BUJIOM?

Uto Takoe nmopsAI0K yncia?

Kakum OwpiBaeT mopsiiok uucna?

YTO MOXKHO CKa3aTh O YKCIIE C OTPULIATEIBHBIM OPSAAKOM? C MOJIOKUTEIbHBIM?

VIII. JlomamHee 3axaHue.

3amanus u3 yueOnuka: Ne 1016, 1019.

A Taroke Mpejasaraio BaM HalTh HHTEpeCHbIe YUCIIOBbIE JaHHbIe N0 /larecTaHy U 3amucaTh UX B
CTaH/IaPTHOM BHJIE.

biaromapro Bcex Bac, pedsiTa, 3a Xopoiiyto padboty. Ypok okondeH! Jlo cBumanus!

Jlureparypa:
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2010.
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